

\*  
Megjelen minden kedden

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.  
Fél évre 2 frt 30 kr.  
Negyed évre 1 frt 20 kt.  
Egyes szám 10 kr.

\*

# HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

\*  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal  
I P O L Y S Á G.Hivatalos és magánhirdesé-  
ések mérsékelt árszabás  
szerint.

\*

+⊙ Ipolyság, 1897. december 7. ⊙-

## Tót népünk a magyar államban.

december 6.

A nemzetiségi kérdés gyökeres megoldása, az európai államok legnagyobb részének égető gondolatai közé tartozik, nem csoda tehát, ha nemzetiségekkel tarkított hazánkban is, nagy elmék foglalkoztak és foglalkoznak vele, hogy a nemzetet, e rákfekélytől megmentsék.

Cikkek kiszabott keretében, — csupán a Felvidék tót népét kívánom rövid vonásokban az olvasó elé állítani, — úgy a mint van, természetes és hamisítatlan valójában, — s miként azt hazafias meggyőződéseim tollamra veszi.

Fájdalmas de szigorú valóság, hogy az államot alapító, — s azt ezer éven át, káprázatos dicsőséggel, tengernyi vész között, — karddal, vérrel és észszel fentartó magyar nemzetet, még manap is, nemzetiségek veszik körül, kiket testvéri keblére ölelt, kik most a háládatlanság ocsmány bűnével, — legádázabb ellenségei itthon!

Midőn ezen állapotokat, a hazafias bánat borongós elmélkedésével szemlélem, — őszintén megvallom, hogy az összehasonlításnál, bizonyos szelidebb, barátság-

gosabb enyhébb, érzés és ítélet vesz rajtam erőt, midőn tót népünk jellegét, az államhoz való viszonyát, — viselkedését, — és erkölceit mérlegetem.

Kiváló komoly államférfiak „jó-nak“ jellemzik tót népünket, s ezt, más nemzetiségeinkkel szemben meg is érdemli.

Önnan, hol Dévény váránál magyarrá lesz a hatalmas Duna, egész a lomnici csucs tar fejéig, ismerem a tót népet, de a gyakran hallott igaztalan kifakadásokkal szemben bizonyos, hogy vannak kiváló erényei, dicséretes vonásai; kitartás a nyomorban, nélkülözésben, — nem lankadás a nehéz munkában, tiszteletadás a törvények iránt, — ragaszkodás a hazai tűzhelyhez, és bizonyos jóakaratu felfogás a magyar nyelvvel szemben is.

A nyelvhatáron örömmel tanulja a tót nép fia csengő magyar nyelvünket, távol vidékről vándorol magyar földre és iskolába, hogy a nyelvet megtanulja, hogy külön ember váljék belőle, mint az apja volt, s hogy hasznát vehesse a vásáron, a megyénél, a bíróságnál stb.

Ezen nemesebb hajlandóságot érzik a pánszláv bujtogatók, kik a nép lelkét megrontani igyekeznek, — de aknamunkájuk kárba

vész, s megtörik a tót nép felfogását és érzelmeit.

Látható volt ez a multban is, — a szabadságharc idején, midőn Hurbán csak nyomorult esőseléket volt képes toborzni, míg Branyiskónál, a zólyom-detvai tót nép vivta ki a győzelmet, Sturecnél három napig tartotta vissza az előrenyomuló muszka sereget.

Józan tót népünkre, melyre nem nagy hatással van a pánszlávizmus fulánkja, — általában panasz nem lehet, sőt fölébe kell helyeznünk a szerbnek, oláhnak.

A bujtogatókra kell figyelni, az államban, a megyének, a magyar lelkü társadalomnak; irodalmi működésüket is vizsgálóbb, éberebb szemmel kellene nézni, — mert hiszen ebben van az elburkolt méreg, — ebben rejlik szellemük ereje, — mely üzemüket megkönnyíti!

Működésük nálunk ugyan szűk és biztos korlátok közé van ékelve, — de nem kell kicsinyleni, mivel mégis jöhet idő, midőn az ezer éves tölgy koronáján, levélkék meglátszik, a féreg lassu hervasztó munkája!

Mióta a magyar nyelv a népis-  
kolában elfoglalta a csupán az  
öt megillető helyet, — s mióta a  
testületek és magánosok buzgól-

### Rózsabokor . . .

Rózsabokor a szerelem,  
De nekem csak tövist terem:  
Másmak virul, másnak nyílik  
Rózsája,  
Fájó könnyem hiába hull  
Utána.

Ragyogó nap a szerelem,  
Ragyog, ragyog, de nem nekem,  
Egy sugára sem hull utam  
Rögére,  
Bánatfelhő tolt-borult  
Eléje.

Széles tenger a szerelem,  
Halász vagyok e tengeren;  
Hiába hej! cagyok én a  
Halásza,  
Legszebb gyöngyét más lódogabb  
Halásza.

Rózsabokor szép virága,  
Ragyogó nap hő sugára,  
Fénges gyöngy a széles tenger  
Fenekén . . .  
Barna kislány, csak te lennél  
Az enyém!

Holló Jenő.



### A „Tarka kritiká“-hoz.

(Néhány észrevétel.)

Kedves barátom és uramöcsém!

Ön azzal tisztel meg engem, hogy legujabban kiadott verseimről kritikát akar írni. Ám jó.

De úgy látom, hogy megint a régi nótát kezdi, vagyis azon, hogy helyes ortografiával írom-e én a nevemet, vagy sem? A mire én már előbbül kijelentém, hogy ez a kérdés (ha ugyan kérdésnek nevezhető) a szerző műve megbírálásának keretébe nem tartozik.

De mert ön ezt a dolgot ismét előtérbe állítja, ez a körülmény alkalmat nyújt nekem egy másik kérdésre, arra t. i. miként van az, hogy a ki a más ortografiájának oly kérlelhetlenül szigorú cenzora (mint ön uram öcsém) ugyanez a kegyetlen Kátó cenzóriusz a maga saját írói nevét nem tudja helyesen kiírni, — mert ez a névirás: „Fagyos Szent“ vagy csak ennek a névnek két első betűje is: F. Sz. nyilván helytelen, szabálytalan, és a legjobb íróknál használatban levő írásmóddal ellenkezik.

Ugyanis a Fagyos és Szent közé szűke-  
sége a két szót összekötő vonalka épen  
ugy, mint ahogy helytelen volna például  
ennek a szónak: Kisfaludy-társaság vo-  
nalka nélküli írása, ekként: *Kisfaludy  
Társaság.*

De innen az is következik, hogy mielőtt  
mi elindulnánk másnak az udvarán taka-  
ritani, vizsgáljuk meg előbb, nincs-e egy  
kis elsöpreni való a saját küszöbünk  
előtt.

Uramöcsém aztán egy kissé apre-  
héndalni látszik, hogy én nem a mostani  
öreg, hanem a fiatalabb férfikorombeli  
areképemet csatoltam a *Tarka bokréta*hoz,  
s ebből látni, ugymond, hogy Pajor bá-  
tyánk mennyire akar tetszeni a hölgyek-  
nek. No és ön talál ebben valami hely-  
teleníteni valót? Én nem. Sőt azt tartom,  
hogy mivel és jó nőknek a tetszését  
megnyerni igyekezni a férfiak saját esz-  
tétikai érzékének kifejtése érdekében is  
kivánatos.

Ezután jön egy valóságos kurjózomok  
sorába tartozó finyáskodás, az t. i. hogy  
az én tisztelt uramöcsém a zöld színnek  
ellensége és pedig annyira, hogy egy zöld

kodnak, hogy a sikert a gyakorlatban is biztosítsák, a pánszlávok ereje igen meggyöngült, — de a magyar állam igazi alapja csak akkor lesz letéve egy második ezredévre, — ha a népiskolát államosítjuk.

Okos, de önérzetes politikával kell jó tót népünket kiragadnunk lelketlen izgatók csábos befolyása alól, s megmentenünk az édes hazának! S akkor a hármashegy ölen, hálás utódok fogják zengeni: Isten áldd meg a magyart!

Plachy Gyula

**Közigazgatási bizottságunk** csütörtökön, a hó 9-én Horváth Béla főispán elnöke alatt rendes havi ülését tartja.

## A h é t r ő l.

— december 7.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán szokott fogadónapját nem holnap, hanem csütörtökön tarja meg.

— **A szolgabírók köréből.** Horch Oszkár tb. főszolgabíró a napokban vette át a csábi járás vezetését, az ő helyét Szlavy Pál tb. főszolgabíró ma foglalta el.

— **Szolgabírói helyettesítés.** Horváth Béla főispán Farkas Rezső árvaszéki iktatót a báti járásban helyettes szolgabíróvá rendelte ki, kinek helyébe árvaszéki iktatóvá Gágel Ferenc szolgabírói irnokot helyettesítette.

— **Bankett** volt Szobon november hó 27-én a közszeretben álló és Csábra távozó Horch Oszkár főszolgabíró tiszteletére, a melyen harmincnál többen vettek részt, a kik között ott láttuk Nyáry Alfonz báró főszolgabírót, Nigrovich Bertalan tb. főszolgabírót, Markovits Jenő

burkolatba kötött könyvnek a tartalmát is elítéli és követeli a költőtől, hogy ez ne ébresszen az olvasóban ily zöldes hangulatot, mert ő (az én tisztelt bírálóm) soha sem látott még „egy“ verskötetet zöld borítékba fűzve, a mire valaki csak úgy suttomban azt az észrevételt tette, hogy jó lesz a zöld színt az antihigienikus s különösen az idegekre károsan ható színek közé felvenni, míg más oldalról ugyanennek a színnek a szimbolikus jelentése egy szakértő legujabb művében ekkép jellemeztetik:

— A zöld szín a tavasz kedves színe, mely erdőn, mezőn, a fák lombjain, a vetések barsonyán gyönyörködtet és a jövő termés és bőség reményét ébreszti a kedélyben, a remény színe.

De szerezhettek ennek az ártatlanul meghurcolt színnek a rehabilitálására s a jó izléssel nem ellentétes minőségére egy épen ezen a téren illetékes nagyobb tekintélyt is, a ki az ugyanazon színű borítékba kötött könyvet kifogástalanul szépnek és izlésesnek találta, ez a tekintély pedig senki egyéb, mint a fővárosi népszínház jelenlegi ünnepelt primadonája. —

járásbíró, Nagy Lajos dr. járás orvost stb, valamint a járás jegyzői karát. Lelkes tősztokban hiány nem volt.

— **Uj telektulajdonosok.** Az új városnegyedben legujabban az ipolysági takarékpénztár 2817 frt, Lipcsey Soma ügyvéd 438 frt, Vanya János cipész és Bozza János 1010 frt, Sárpy Antal számvevő 1190 frt, Gál Ignác vonatvezető 909 frt vételáron vettek telkeket.

— **Hohó!** A *Selmecbányai Hetilap* írja: A pénzügyigazgatóság kérdése fölött kissé összekaptak a Léván megjelenő „Bars“ s az ipolysági „Honti Lapok“. Léva nem akarna Ipolyságnak átengedni fél pénzügyigazgatóságát, ezt meg az ipolyságiak már biztosra veszik. Hát ha egyet gondolnának ott fent és azt mondanák: „inter duos litigantes — tertius est gajdos“ és Selmecbányára szerveznék a pénzügyigazgatóságot. Bár így lenne!! — *Hohó!*

— **Szilveszter est.** Ifju dalegyletünk mely több ízben nem csak életképességét bizonyította be, de eddigi nyilvános fellépéseivel és humorisztikus előadásaival a közönségnek nagy élvezetet nyújtott, — tudomásunk szerint ez idén is rendez szilveszter estét, mely alkalommal egy felvonásos humoros operettel kíván kedveskedni a közönségnek. — A magyar zeneirodalom terén eddigelé ez az egyetlen operett termék, mely kizárólag dalegyletek részére íratott, s örülünk, hogy, dalegyletünk vezetőségének sikerült ezen — különben nagyon kellemes, fülbemászó szóló, duett, tercett és kvartett énekekben bővelkedő művet megszerezni és azt a magyar dalegyletek között első sorban a mi fiatal dalegyletünkkel produkáltatni és közönségünkkel első sorban megismertetni. Különben a dalegylet, miként azt az elmúlt évben is megeselekedte, ez idén is készül külön a hölgyeknek kis meglepetést szerezni. — Ily körülmények között igazán ideje, hogy eme iparkodó s kitarítóan előretörő kis dalegyletünket zene és dalkedvelő közönségünk nagyobb figye-

lomból egy másik harcot is meg kell vívnom az én tisztelt bírálóm, azon megjegyzése folytán, hogy: valamint a bika duhóssá lesz a veres színre úgy a magyar ember is haragszik a feketesárgára. — Persze, most az a kérdés merül fel, kinek van nagyobb oka haragra a jelzett színek ellen: a bikának-e, vagy a magyar embernek, — de mert ehez én nem értek, ennek az eldöntését az én tisztelt bíráló barátom szakavatottságára kell bíznom.

Kifogásolja azután bíráló ur, hogy lírai darabok, s különösen lantos dalok nincsenek a fűzetben. Ez utobbiak, az igaz, hogy nincsenek, de azért a líra épen nincs elhanyagolva, sőt nagyon is méltóan van képviselve a következő darabokban: Üdv a király, A nemtő ébredése, A két tündér, Ünnepi dal a magyar nemzethez, — aztán a 121. és 126. ik lapokon levő, úgyhiszem elegendő esimes morzsák.

Rátér azután bíráló barátom az ódáim és szatiraimra, és eléggé kedvezőleg nyilatkozik róluk; csak épen a Trefort Agoston emlékeztetőre írott ódát sokallja Trefort érdemeinek.

Már pedig ebben nincs igaza, mert ne-

lomban részesítse és jobban istápolja, — mint ezt eddig tette; mert tulajdonképpen eme egyet a közjó — tehát a közönség kedvéért fáradoz, ezért nekünk azt mindenkör erkölcsileg és anyagilag istápolnunk kell, ha csak nem akarjuk magunkra háritani, hogy a szép és nemes dal iránt érzéketlenek vagyunk.

— **Jótekonyság.** Szép jelenet folyt le vasárnap a zsidó elemi iskolában. Nyolc szegény gyermeket öltöztettek fel három jótévő, az ipolysági takarékpénztár, Wilhelm Károly dr. ügyvéd, és Kohn Márk dr. járásorvos könyörületességéből. Himmler Sándor dr. hitközségi elnök szép beszéd kíséretében nyújtotta át az adományokat, méltatva a jótévők nemes cselekedetét. A felruházott gyermekek nevében Neuspieler Adolf kis fia köszönte meg a jótekonyságot. Az ipolysági takarékpénztár 20 frt, Wilhelm Károly dr. és Kohn Márk dr. 15—15 frtot adományoztak erre a legszebb célra. A nyilvános elismerésen kívül legyen jutalmuk a boldoggá tett gyermekek hálás öröme.

— **Szinészet Bátorban.** Bátorban, ez idő szerint Györy és Kovács színigazgatók vezetése alatt 14 tagból álló szintársulat tart színelőadásokat, még pedig a mint onnét írják nekünk a közönség kellő támogatása mellett. Különösen a közeli falvakban lakó intelligens közönség látogatja e színelőadásokat és pártolja az e vidéken hazafias misztot teljesítő színészeket, a mi igazán elismerésre méltó hazafias ténykedés. A szintársulat már elhagyta Bátor és most Bakabányán tart előadásokat.

— **Uj szer a tuberkolózis ellen.** Az amerikai lapok valóságos elragadtatással írják most egy Hirschler O. József nevű san-franciskói német orvos találmányáról, mely a tüdővést feltétlenül gyógyítja. Az amerikai lapok szerint Hirschler Cooper Medical Collegeben bemutatta az Oxytuberkulint és meggyógyított pacienseit. Az orvo-

kunk egy Széchenyit, egy Kossuthot, egy Deák Ferencet kivéve a nemzet új érájában nem is volt érdemekben gazdagabb nagy fia, mint épen Trefort.

De hát nem akarok itt bírálatommal egy nagy ember hamvai fölött mintegy vitát kezdeni, csakis annyit jegyzek meg, hogy miután bírálóm azt állítja hogy ha valaki miniszter, Pajornak mindjárt nagy ember.

Hát nekem erre viszont van egy megjegyzésem az, hogy Treforttól én soha se nem kértem, se nem kaptam semmit, a mi pedig a miniszterek iránti lojális gondolkodásom mérvét illeti; nem tagadom, hogy egy ő felsége által az ország megnyugvásáért miniszterré kinevezett hazafit nem tartok közönséges embernek, hanem olyannak a ki iránt tisztelettel tartozunk és nem tartok semmit szerencsétlenebb és az országra nézve károsabb taktikának mint az ellenzék azon törekvését, hogy mihelyt valaki miniszter lett, holott székében talán még meg sem melegedett, azt azonnal és minden erővel meg kell buktatni.

Én ezt a *nizust* a 48-iki törvények szellemével sem tudom összeegyeztetni.

sok használhatónak találták az új tuberkulózis elleni szert. Hirschler tuberkulinnal fecskendezett borjúhúsból állítja elő nyirkét. Kísérletei már eddig 30 ezer dollárjába kerültek.

— **Vesztett eb.** *Vesztett eb* garázdálkodott Bakabányán, Felső-Baka, Bagonya és Almás községekben és több kutyát és sajnos, embert is megmart, míg végre sikerült Almáson ártalmatlanná tenni. Hírlik, hogy az eb attól veszett meg, hogy Almáson egy lakadalom alkalmával, csupa pajzánsgából, erős pálinkát öntöttek belé. A szükséges intézkedéseket megtették, hogy a megmart emberek az egyes községekben zárva tartassanak. A megmart emberek a budapesti Högyes intézetbe küldettek.

— **Parafraízis.** Egy jó hazafi, de magyarul, rosszul tudó zsidó polgártársunk a gyógy-szertárban így írta körül a fürdéshez való kénkáliumot: „Kbérem odjon nekim két hotosér olyan só, visszensz zo a zalc. omit ho vizbe theszik olyan mint a thajáss. visszensz zo a geruch hatt er vi di rassz thajáss.“

— **A vörös kakas.** Tűz volt a mult héten Bát közvetlen közelében fekvő Éles községben. Hét ház égett el.

— **A „Vasárnapi Lapok“ szerkesztését** Pap Zoltán dr. vette át. A beköszöntőből tudjuk meg, hogy már, mint a lap munkatársa, régebbi idő óta vezeti annak tényleges szerkesztését. Ez a legbiztosabb garanciája a lapnak, hogy megmarad ezután is azon a pártatlan magas színvonalon, hová eddig, — bátran állíthatjuk, — magyar képes újság még nem emelkedett. A most megjelent száma is oly változatos, hogy főöslegessé tesz minden reklám-izü dícséretet, elég csak tartalmából kikapni pár részt. Telve van kiváló festők műveivel, ismert írók pompás dolgozataival. Baditz Ottó, Csók István, Innocent Ferenc, Tölgyessy Artur, Böhm Pál adtak képeket. A szövege. Szarvas Mariska, Benickyné Bajza Lenke, Herecegh Mihály, Paál Árpád, Mikszáth Kálmán, Vértessy Gyula, Salamon Ödön,

Végre azon töprenkedik az én jó barátom, ki lehet az én koszorus adosom és mivel tartozhatik nekem? Talán sok pénzzel ugymond, a mit nem tudok rajta megvenni. Teljeséggel nem.

Továbbá azt fejtegeti mit érthetek én a Csáky Albin miniszterre írt két sorból álló epigrammában érintett *lelet* alatt? mert a lelet ugymond, mindenfele lehet.

Hiszen megmondtam hogy mi? maga Csáky ez a becses *lelet* az országnak.

Mielőtt e sorokat zárnám rá kell mutatnom a lap szedése közben megtermett egy koloszális sajtó hibára, mely szerint t. i. a szatírák közt előforduló *egyetlen tudomány „esztellen“*-tudományként látott napvilágot.

Ezt tehát kérem majd a lap érdekében kiigazíttatni.

**Pajor István.**

U. i. Sajnálom, hogy a bírálóm által felemlített két szép ódám (*Örömmünnep*, és *Katona József emlékezte*), melyek a *Hontmegyei Almanachban* jelentek meg, melyeket *vélelem* szerint én írtam volna; sehogy se tudok visszaemlékezni sem azok fogalmazatát iratam közt nem találom.

Pap Zoltán stb. látták el. — Két szenzációja van a „Vasárnapi Lapok“ mai számának: A király unokájának, Rudolf trónörökös leánykájának sajátkezű magyar leírása Abbáziáról s a Szent István lovas szobra pompás kivitelben, melyet csakis a „Vasárnapi Lapok“ kapott meg közlés végett. Különösen fölkérjük tisztelt olvasóinkat, siessenek megszerezni e pompás újságot. Előfizetési ára 3 óra 2 forint. A kiadóhivatal Budapesten, VIII. Kerepesi-ut 17. szám alatt van.

— **Magyar Újság.** Olvasóink figyelmét felhívjuk a Magyar Újság politikai napilap lapunk mai számában foglalt hirdetésére és ajánljuk azt a kitünő, nálunk is legkorábban megjelenő fővárosi napilapot mindenkinek szíve s figyelmébe. A Magyar Újság főszerkesztője Gajári Ödön, felelős szerkesztője Kende Zsigmond.

— **Felhívjuk t. olvasóink figyelmét** a 27 év óta fenálló, hírneves *Várady Béla* férfitáncos és különlegességek üzletére, ki azon kéréssel fordul a n. é. közönséghez, hogy miután nem utaztat, forduljanak megrendelésükkel egyenesen a főüzletbe: Budapest, IV. *Kishíd-utca 9.* Várady állandóan óriási raktárt tart a legmodernebb férfitáncos-újdonságokból és meg vagyunk győződve, hogy minden vevő saját érdekébe cselekszik, ha szükségleteit Váradynál fedezi.

Minden államban *szabadalmazott gomblyuknélküli ingei* közkedveltségnek és nagy kelendőségnek örvendenek. *Férfiszabósága* pedig oly tetőponton áll, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíti. Mindezek dacára árai mérsékeltek és versenyképesek. *Részletes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld.*

### Kaviár.

(Zichy Jenő dalaiból.)

Abból az alkalomból, hogy Zichy Jenő gr. Élesden mint a fővárosi lapok megírták — nem a kas. telyában, hanem a *koresmában* szállt meg; az idillt azonban megzavarta egy tűzvész, a melynek a kis koresma is félig áldozatul esett.

*Befordultam . . .*

Befordultam a koresmába,  
Rágyujték egy havannára,  
Az az rágyujtottam volna  
Hogy ha már nem égett volna.

A „Bock“-om javában égett,  
Nem is mentem én a végett,  
Azért mentem mert jól tudtam,  
Hogy odabenn egy cicus van.

Tűzet rakott eszemadta,  
Lobogott is a mint rakta;  
Jaj, de hát még szeme párja  
Annak volt ám nagy a lángja.

Én rá néztem . . . ő rám nézett . . .  
Véget ér itt a történet . . .  
Mert a koresma meggyuladott,  
S égő szívünk kialudott.

*Ég a kunyhó . . .*

Ég a kunyhó, ropog a nád . . .  
Zichy Jenő fut, merre lát,  
Mig a söt benn nyalogatta,  
A fogát majdnem ott hagyta.

*Egyszer voltam . . .*

Egyszer voltam nálatok,  
Kigyulladt a házatok,  
Erre te, arra te,  
Bundám alá gyere te.

Ha még elmék hozzátok,  
Héj, jobban vigyázzatok!  
Erre te, arra te,  
Bundám alá gyere te.

*Csak titokban . . .*

Csak titokban akartalak szeretni,  
De ki kellett annak világosodni.  
Én már szököm — tudja meg bár a világ —  
Fejem fölött égnek már a gerendák.

*Szabad a madárnak . . .*

Szabad a madárnak ágról-ágra szállni,  
Csak nekem nem szabad, hej! ő hozzá járni

Meglesett, klesett az ő szeretője,  
Egyszerre csak égett a házunk tetője.

*Leégett a . . .*

Leégett a csiribiri csárda . . .  
Majd benn égett a koresmáros lánya;  
De a jó sors oda küldte Zichyt,  
Ki egy ingben hozta ki a kicsit.

### ZSARDINETT.

Oly emberek, kik őseik érdemeire hivatkoznak, a burgonyához hasonlítanak, melynek java része a föld alatt van.

Sok erkölcsbíró olyan mint az utmutató Mindenkinék megmutatja az utat, de maga nem jár rajta.

Sok leány olyan mint a csalán, mely szur, ha gyöngéden érintik, de semmi bajt nem okoz, ha derekasan belémarkolunk.

A vén leány elveszett tőke, a véi aszszony forgalomból kiment pénz.

A nő olyan, mint a gyümölcs. Sokkal jobban ízlik, ha letépjük, mintha magától hull az ölünkbe.

Ifjuságunk évei a könyvek előszavához hasonlítanak, sokkal kevesebb lesz belőlük mint a mennyit ígérnek.

A nő vesztette el a paradicsomot, de a nő adja is vissza.

### A helybelli izr. elemi iskolában iskolaszolga

kerestetik. Feltételek: lakás, fűtés, világítás és havi 5 frt díjazás. Csak gyermektelen család pályázhat.

Wilhelm Károly dr.  
iskolaszéki elnök.

1045. 1897. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1896. évi 6041. számú végzése következtében Levatisch Gusztáv ügyvéd által képviselt a lévai takarek és hitelintézet javára ifj. Hrucsján János és neje és Hrucsján Márton ellen 245 frt. s jár erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt es 502 frt 50 krra becsült lovak, tehének, szeker, szalma, burgonya, hordók, hambár, butor és ágyneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak,

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság 8427. 1897. sz. vég-

zése folytán 245 frt tőkekövetelés és járulékaik erejéig **Felső-Bakán 1897. dec. 9-én délelőtti 10. és Alsó-Bakán** leendő eszközlésére **1897. évi december 9-ik napjának délelőtti 12. órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venri szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el foggnak adatni.

Ipolyság, 1897. november 19.

**Baig Mór**

kir. bir. végrehajtó.

1064. 1897. sz. tkv.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

Az ipolysági kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Beretvás Pál és társa végrehajtóknak Szitányi Aladár végrehajtást szenvedő elleni 1267 frt hátrálékos tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő felsőturi 113. sz. tjkvben fekvő A I I sor 19. hrsz. ingatlanra az árverést 555 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlanra az **1897. évi december hó 30-ik napján délelőtt 9 orakor** alulirt tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 84 frtot készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvény-cikk 42. §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rende-let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez

letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170 § a értelmében a bánatpénz- nek a bíróságnál előleges elhe-lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkvi hatóság.

Ipolyság, 1897. február 19.

**Képes Andor**

kir. törvényszéki bír.

949. 1897. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. tc. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1897. évi 7084. számú végzése következté- ben Balázs József ügyvéd által képviselt a bgyarmati takaréék és hitelintézet javára Lantos Gyula és Brack Simon ellen 42 frt s jár erejéig 1897. évi szept. hó 29 én fogatosított kielégítési végrehaj- tás utján le és felül foglalt és 507 frtra becsült butorneműek és lovakból álló ingóságok nyilvános árveresen eladatnak. Mely árverés- nek az ipolysági kir. jbiróság 7549. 1897. sz. végzése folytán 42 frt tőkekövetelés és járulékaik ere- jéig N.-Csalomán **1897. évi de- cember hó 16-ik napjának dél előtti 11 órája és Ipoly-Keszü leendő eszközlésére 1897. évi de- cember hó 16 napjának délutáni 2 órája** határidőül kitűzetik és a venni szándékozók oly meg- jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmé- ben készpénzfizetés mellett, a leg- többet ígérőnek becsáron alul is el foggnak adatni.

Ipolyságon, 1867. november 29.

**Baig Mór**

kir. bir. végrehajtó



**MAGYAR UJSÁG**

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: **GAJÁRY ÖDÖN** Felelős szerkesztő: **KENDE ZSIGMOND**

Megelőzi a Budapesten megjelenő össz. napilapokat

**A ma története**

az új-ág. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányainak hírt hoz és hírt ad haladéktalanul mindarról, a mi fontos érdekes és említésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat gyors- ságával közli vele azt is, a mi a földgömb tulsó felén történik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hírt és a rotációs gép per- csek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss újságot. A hírszolgálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság tekinte- tében az egész hazai sajtó élén áll a

**Magyar Ujság**

mely a vidéken még ugyanazon a napon, a *kora reggeli órákban* értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről. *Teljes tízenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel megjelenő összes napi- lapokat. A*

**Magyar Ujság**

melynek főszerkesztője *Gajáry Ödön*, felelős szerkesztője *Kende Zsigmond*, az egyetlen a vidéken már kora megjelenő szabadelvű irányu nagy politikai napilap. Munkatársai magyar publicistika, a magyar szépirodalom es az újságírói kar legjobb erői; saját levelezői vannak az ország minden városá- ban és a külföld va amennyi jelentékenyebb helyén, a kikhaladéék nélkül értesítenek min- den érdekes eseményről. E ve a gyorsaság, pontosság és megbízhatóság. Mindent megír, a mi igaz, de semmit, a mi valótlan. Elejé- től végig érdekes, de a szenzációt nem haj- hássza. A hangja komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt némelyikét felül is mulja, a

**Magyar Ujság**

a legolcsóbb budapesti napilap, mert előfize- tési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr. A *Magyar Ujság* karácsonyi ajándéka egy irodalmi becsü

gyönyörűen kiállított 3 frtnyi bolti áru diszmű

(Benedek Elek: Magyar Népköltés Gyöngye)

lesz, a melyet *díjtalanul* megkap mindenki, a ki a *Magyar Ujságra* legalább egy ne- gyedévre előfizet.

Mind ezeken az óriási előnyökön felül, a melyekhez fognatóval egyetlen más újság se szolgál olvasóinak, a

**Magyar Ujság**

még külön, *rendkívüli kedvezményt* is nyújt előfizetőinek, a menyiben

a hazai és világirodalom száz kiváló művét

majdnem teljesen *ingyen* a bolti ár egy ne- gyed részéért bocsátja rendelkezésükre.

— Mutatványszám kívánatra ingyen. —

Cim:

A „*Magyar Ujság*“ kiadóhivatala Budapest, Ferenciek-tere 3.

A *Magyar Ujság* egyes példányai minden újságelárusítónál kaphatók.



Elsőrangú hazai gyártmány

Pontos cím:

**ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR**  
RÉSZVÉNY-TARSULAT  
B U D A P E S T.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gazdasági gépgyára mely a gazdálkodáshoz szükséges **összes** gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Szecskavágók Morzsolók